

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址:www.xinhuanet.com

2009年12月12日 星期六  
总第5359期 今日36版

广告垂询热线:021-58391111、58391762  
本报免费读者热线:800-8200-277  
400-8200-277

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

明年手机打长途  
将取消本地通话费和漫游费

◎工信部、发改委11日联合发布通知，明确自明年1月1日起，手机拨打长途电话将取消本地通话费和漫游费。

详见  
2版

\*ST雷伊B  
置换纸业公司一举双得

◎通过最新公告披露的交易，公司摆脱了雷伊纸业的“拖累”，转而拥有房地产业务。

详见  
4版

乐通股份创今年来  
新股首日涨幅新高

◎该股最终收出206.93%的惊人涨幅，创下包括创业板在内的今年IPO重启以来新股首日涨幅的新高。

详见  
5版

商务部  
详解我国首例“双反”案

◎中国调查机关在本案调查过程中遵守中国法律和世贸组织规则，坚持公正、合理、程序正当和透明度原则。

详见  
6版

时政精要

温家宝考察中国气象局  
要求加强气象灾害监测预报

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝11日到中国气象局考察时强调，做好新形势下气象工作，要坚持公共气象的发展方向，把提高气象服务水平放在首位，大力推进气象科技创新，加强一流装备、一流技术、一流人才、一流台站建设，构建整体实力雄厚、具有世界先进水平的气象现代化体系，为经济社会发展、人民生活和国家安全提供一流的气象服务。

温家宝对气象工作提出四点要求：一要加强气象灾害监测预报。提高对气象灾害的综合监测能力及重大气象灾害预报的准确性和时效性。增强气象灾害应急处置能力，健全气象灾害防御体系，完善气象灾害应急预案。二要提高气象服务质量。适应经济社会发展多样化需求，为各行各业提供最及时、最准确、最优质的服务。三要积极应对气候变化。加强全球和区域气候变化对国家粮食、经济、能源、生态安全等方面的影响研究和应对工作。采取坚决有力措施，实现我国政府提出的减缓温室气体排放的行动目标。四要加强气象工作法制建设。全面贯彻落实气象法，建立配套法规体系，提高全社会气象法律意识。要完善气象标准体系，健全气象科技创新体系，积极开展国际气象交流与合作。各级政府和有关部门要大力支持气象事业的发展。

习近平：  
选拔干部既要看才更要看德

全国组织部长会议11日在北京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平出席会议并讲话。

习近平指出，德才兼备、以德为先是党的十七大之后胡锦涛同志多次强调、中央反复要求的用人标准。选拔任用干部既要看才、更要看德，把政治上靠得住、工作上有本事、作风上过得硬、人民群众信得过的干部选拔上来。

李克强强调  
促进经济发展方式加快转变

12月10日，中共中央政治局常委、国务院副总理李克强在全国发展改革工作座谈会上讲话时强调，要认真贯彻落实中央经济工作会议精神，把扩内需、调结构、促改革、惠民生有机结合起来，加快经济发展方式转变，提高经济增长质量效益，保持经济长期平稳较快发展。

李克强指出，明年我国经济发展面临的形势极其复杂，但挑战与机遇并存。要保持宏观经济政策的连续性和稳定性，根据新形势新情况着力提高政策的针对性和灵活性，处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构、管理通胀预期的关系，努力实现经济又好又快发展。

李克强说，我国幅员辽阔，发展的回旋余地和市场潜力很大。这是我们的优势所在，也是长期发展的立足点所在。要在稳定外需的同时，推动内需持续扩大，把保持合理投资规模与着力扩大消费更好地结合起来。按照保基本、广覆盖、可持续的原则，构筑社会保障的“安全网”，增强居民消费信心。加大国民收入分配调整力度，促进低收入群体增收，提高居民消费能力。进一步实施好重点民生工程，优质高效推进项目建设，确保工程经得起人民和历史检验。

(以上均系综合新华社报道)



详见《艺术财经》

## 国务院确定广西经济社会发展战略任务

详见 2 版

# 11月敏感数据出齐 短期内加息可能不大

CPI九连负之后首次转正上涨 0.6%

◎记者 但有为

市场关注的11月份敏感经济数据昨日悉数出齐。其中，CPI(居民消费价格指数)如期转正上涨0.6%，投资增速小幅放缓，新增贷款环比反弹略超预期。综合各项数据，分析人士指出，短期内央行加息的可能性并不大，货币政策或继续以公开市场操作为主。

根据央行数据，尽管当月人民币贷款增加2948亿元，信贷增速有所回落，但截至11月末，广义货币供应量(M2)余额为59.46万亿元，同比增长29.74%，增幅比上月末高0.23个百分点。狭义货币供应量(M1)余额为21.25万亿元，同比增长34.63%，增幅比上月末高2.60个百分点。M1和M2“剪刀差”继续扩大的可能性很大。

一般来说，货币是经济的一面镜子，M1和M2“剪刀差”的扩大，说明越来越多的资金进入实体经济，经济景气回升趋势继续保持，经济从外力推动逐步转向内部复苏。

值得注意的是，11月份CPI同比上涨0.6%，虽然上涨幅度并不大，却是CPI在九连负之后首次转正。虽然当前并没有出现通胀，但市场人士普遍认为，未来CPI的涨幅继续扩大的可能性很大。

交行研究中心昨日发表评论认为，M1增长过快对资产价格和物价水平形成上涨压力应引起足够前瞻性的重视。

货币政策方面，由于近日召开的中央经济工作会议提出要继续保持适度宽松的货币政策，并且目前数据都还在向好的方向发展，分析人士认为，对资本涌入的担忧很可能限制中国利率上调的幅度。短期内央行加息或上调法定存款准备金率的可能性并不大，公开市场操作仍将担当回收流动性的主力。

交行认为，法定存款准备金率在明年中期前后有小幅调高一次、50个基点的可能，存贷款基准利率在下半年有可能小幅调整一次、27个基点。预计明年人民币对美元汇率继续保持基本稳定，也不排除小幅升值的可能。

兴业银行资深经济学家鲁政委预计，明年的货币政策预计仍将以数量型工具为主，三季度可能首次加息，也可能全年完全不加息。



11月经济数据更多分析报道详见 2 版、3 版 本报记者 史丽 摄 郭晨凯 制图

## 各方分歧严重 气候大会陷入“乱战”

◎记者 朱周良

联合国气候变化大会10日(丹麦哥本哈根当地时间，下同)进入第四天，但发达国家和发展中国家的分歧依然明显，而发达国家间也在继续相互扯皮。一时间，哥本哈根的会场陷入了一场“气候乱战”。

美国主要气候谈判代表9日抵达哥本哈根，将开幕几天的气候大会带向了第一个高潮。与会前的高调和积极姿态相比，美方官员一到会场则“原形毕露”，故意转移话题，不谈美国该如何实际行动，却说关键问题在于中国和其他发展中国家。这也立刻引发了多方的猛烈回击。

10日在美国新闻中心发表讲话时，美环保署署长莉莉·杰克逊避谈美国实际减排量化指标，只是空洞地宣称“我们正寻求同全球各方的伙伴一起进行

强有力的合作”。而美国气候变化特使斯特恩更是赤裸裸地说，美国不会加入《京都议定书》，并宣称中国和其他主要发展中国家是商谈的关键。

针对美方的无理指责，中国气候变化谈判特别代表于庆泰指出，美国应该深入地“自我反省”。巴西首席谈判代表菲格雷多也表示：主要的发展中国家已明确表示了它们将与全球一道共同努力，但更关键的是每个国家都需要承担它们各自的责任。

针对美国仍坚持不加入《京都议定书》的表态，代表“九国集团”发言的苏丹外交官迪亚平10日表示，美国如果不参加应对气候变化的行动，全球无法达成实质协议。他敦促刚刚领了诺贝尔和平奖的美国总统奥巴马能推动美重返《京都议定书》。迪亚平甚至在10日的一次谈判会议中愤然离席，并指责有人恶意破坏这次大会。

相关报道详见6版

## 市场谨慎 大盘成交额创两个月来新低

◎记者 刘伟 张欢

结束了上周“艳阳高照”的反弹行情后，本周A股市场可谓阴雨绵绵。

沪指周一惯性上涨后，从周二开始经历了“四连阴”，在失守3300点后，接连破掉10日、20日均线，最终收于3247.32点，周跌2.1%，深成指报收13875.87点，周跌幅为0.07%。沪市本周成交金额大幅缩减，较上周下降近三成，周五创下了两个月以来的成交新低1100亿元。

板块方面，本周两市涨少跌多，其中ST板块表现最为抢眼，逆势上涨0.79%，紧随其后的是物联网、农林牧渔、黄河三角等7

家板块，涨幅均在0.5%以上；房地产、券商等板块则领跌市场，跌幅超过5%。创业板周跌0.55%，前期热炒的吉峰农机受上周五深交所打击操纵股价账户影响，以11.18%的跌幅领跌创业板。

分析人士表示，本周市场的缩量下跌反映了年关将至时各方的谨慎心态。一方面，中央经济工作会议在坚持政策连续性的同时，也对一些具体提法进行了微妙调整，增添了各方对未来经济政策“外松内紧”的担忧。另一方面，近期新股上市进程不断加速，限售股解禁量连创新高，引发了资金面的供求失衡，虽然11月信贷数据略超预期，但CPI的转正也让市场担心通胀预期有可能引发信贷政策的不断紧缩。

对于后市行情，分析人士普遍表示，在没有热点涌现的情况下，市场近期仍将延续窄幅震荡的走势，等待经济形势和政策的进一步明朗后再抉择方向。西南证券策略分析师闫利表示，自去年年底开始，市场已经历了近13个月的反弹，指数上涨超过一倍，积累了过多获利盘，需要一段获利回吐的过程。而市场前期上涨更多是由政策刺激因素所引发，通过上市公司业绩增长来推动的下一波行情基础尚未出现。

投资策略上，市场人士建议

关注前期滞涨的蓝筹板块，其中地产、金融、交通运输、电子信息板块存在一定的补涨机会，此外也应积极适度捕捉重组概念股中存在投资机会。

而在“调结构、促消费”的政策主线下，医药、纺织等消费板块中的龙头个股具备长期的投资机会。元旦春节的临近也为商业百货酿酒板块提供了契机。

对于前期热炒的创业板，渤海证券分析师周喜表示，创业板一直面临估值回归的风险，调整只是时间问题。近期监管层对于创业板炒作不断警示，下周新一轮创业板公司上市也将降低创业板的“稀缺性”，建议投资者谨慎回避。

16家会计师事务所  
申请从事H股企业审计业务试点

◎记者 周翀

中国证监会昨日称，截至11月30日，共有安永华明、毕马威华振、大信、德勤华永等16家会计师事务所向内地会计师事务所从事H股企业审计业务试点办公室“提出申请，希望参加内地会计师事务所从事H股企业审计业务试点。

证监会联合财政部向社会公示了这16家会计师事务所的情况，并表示公示内容仅根据事务所书面申请材料整理，委员会办公室将在实地考察中对公示内容进行严格核查。

三公司IPO过会一公司遭否  
中国一重下周三上会拟募资84亿

◎记者 吴正懿

证监会昨日公告，经发审委第142次、第143次会议审核，北京联信永益科技、南京科远自动化集团、浙江伟星新型建材IPO过会，吉林省集安益盛药业IPO遭否。此外，发审委定于12月16日审核中国第一重型机械、崇义章源钨业的IPO申请。

预披露材料显示，联信永益本次拟发行1750万股，募资总额为2.12亿元；科远自动化拟发行1700万股，募集资金1.51亿元；伟星建材拟发行6340万股，募资总额4.86亿元。

下周三上会的中国一重主要从事重型机械制造业务，是我国制造力量最强的重型机械制造企业之一，本次拟在上交所发行不超过20亿股，发行后总股本不超过65.38亿股，募集资金83.9亿元。

中国一重有4名股东，大股东一重集团持有发行前93.61%的股权，其余股东为华融资产管理公司、宝钢集团、长城资产管理公司，均为国有股。根据国有股转持新政，4家公司均需按比例将合计2亿股划转给社保基金。上半年，中国一重基本每股收益0.11元。

将于同日上会的章源钨业拟在深交所发行不超过4300万股，发行后总股本不超过4.28亿股，募集资金3.6亿元。

合康变频创业板IPO过会  
四公司下周二上会

◎记者 吴正懿

证监会昨日公告，经创业板发审委会议审核，北京合康亿盛变频科技股份IPO过会。创业板发审委定于12月15日召开第33次、第34次会议，审核珠海世纪鼎利通信科技、深圳市赛为智能、湖北台基半导体、广东星辉车模的IPO申请。

预披露材料显示，世纪鼎利本次拟发行1400万股，募集资金2.1亿元。赛为智能拟发行2000万股，发行后总股本8000万股，募集资金1.5亿元用于高速铁路信息化数字化系统解决方案技术开发及产业化等3个项目。

星辉车模的保荐人为广发证券，本次拟发行1320万股，发行后总股本5280万股，募集资金1.3亿元投入品牌车模生产基地建设项目。台基半导体保荐人为金元证券，本次拟发行1500万股，发行后总股本5920万股，募集资金2.65亿元投入125万只大功率半导体器件技术升级及改扩建项目。

■上证大智慧

地产政策转向是配置转向的信号  
四大不确定因素制约年底行情  
年末行情显露两大投资主线

详见 12 月 13 日《证券大智慧》